Exame 1 — Mecénica para Geociéncias —4310192 — 21/08/2014

Nome: N. USP:

Os dois corpos abaixo sdo langados simultaneamente do alto de uma torre, com velocidades iguais em
modulo, mas diregBes diferentes: o corpo A tem um adngulo de langamento positivo (para cima), o corpo B
tem um angulo negativo (para baixo).

Assinale as alternativas:

1) Qual corpo atinge o solo antes:
(1) Corpo A NCorpo B (3) O instante de impacto é o mesmo.

2) Qual corpo atinge o solo com velocidade maior em madulo:
(1) Corpo A (2) Corpo B 8] A velocidade de impacto é a mesma.

3) Qual corpo tem aceleragdo maior (em madulo:
(1) Corpo A {2) Corpo B M A aceleragdo é a mesma.

4) Esboce no verso um grafico da aceleragdo de cada corpo em fungdo do tempo, indicando com cores
distintas as curvas referentes aos corpos A e B.

5) Esboce no verso um grafico da velocidade vertical de cada corpo em fungdo do tempo, indicando com
cores distintas as curvas referentes aos corpos A e B.

6) Esboce um grafico da posi¢do vertical y de cada corpo em fungdo do tempo, indicando com cores
distintas as curvas referentes aos corpos A e B.

Nos gréficos, respeite a escolha dos eixos.
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Exame 2 — Mecénica para Geociéncias — 4310192 — 04/09/2014

Nome: N. USP:

No sistema ao lado, o bloco esta suspenso do teto por

uma mola de constante elastica k. Desenhe abaixo um

diagrama de forgas para o bloco, e separadamente um k
diagrama de forgas para a mola.
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Neste outro sistema, faca o diagrama de
forcas para cada um dos blocos, e para a
mola nesta nova configuracdo. Considere
que as polias tem massa m/4 cada, e a corda
tem massa desprezivel.

continua no verso =



Se no primeiro sistema a mola esticou em 10 cm de seu comprimento relaxado,
quanto ela esticara no segundo caso?
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Mecéanica para Geociéncias - 4310192 - 3° Exame - 25/09/2014

Nome: N. USP:

Uma particula de massa m pode se deslocar em uma dimensdo, submetida a um potencial

dado por
Ulz) = 272 — 9z + 2

em unidades do SI: U em Joules (J), e x em metros (m).
a) Determine a expressio da forca atuando sobre a particula em funcao da posicao z.
b) Faga um gréfico simplificado para a forga.

c¢) Marque as posi¢des onde a forca se anula, indicando para estas condigoes de equilibrio se
ele é estdvel, instavel ou indiferente.

d) Se uma particula de massa m = 12 kg for deixada na condicdo de equilibrio estdvel com
velocidade de 1 m/s, ela realiza um movimento periédico? Justifique.
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